



# अपने कार्यालय में ताला लगा कर नगर पालिका कर्मचारी निकाल रहे विकास यात्रा

हितग्राही हो रहे परेशान नहीं हो रहा कोई भी काम



**अनिल कुशवाह प्रभारी पुष्पांजली टुडे**  
शिवपुरी- खबर शिवपुरी जिले की नगर पालिका से है जहां पर नगर पालिका के कर्मचारी अपने-अपने कार्यालयों में ताला लगाकर विकास यात्रा निकाल रहे हैं और उस विकास यात्रा में न तो उनका विकास देखने को मिल रहा है और न ही इनके द्वारा वादों में जो विकास कराया गया है वह कहीं देखने को नहीं मिल रहा है आज जब इस विकास यात्रा को देखा गया तो यह विकास यात्रा पोलो ग्राउंड



के सामने एक पार्क में घंटों तक आराम करती रही और सभी नगर पालिका के कर्मचारी जो विकास यात्रा में आए हैं जिनको विकास यात्रा का जिम्मा सौंपा गया है कि वह और जिन नगर पालिका और के कर्मचारियों को विकास यात्रा का जिम्मा नहीं सौंपा गया वह सभी आकर उस पार्क में बैठकर आराम से खाना खाते हुए मिले और खाना खाने के बाद कुछ कर्मचारियों ने वहां पर आराम फरमाया गहरी नींद ली और नींद लेने के बाद सामने ही बना हुआ पोलो

ग्राउंड जहां पर आधे से ज्यादा कर्मचारियों ने वॉलीबॉल खेल कर अपना समय गुजारा इसी प्रकार से जनता के पैसे की बर्बादी विकास यात्रा के नाम पर की जा रही है विकास कुछ किया नहीं है और विकास के नाम पर झूठा खेल पीटा जा रहा है जिसका जीता जाता हो उदाहरण आज नगरपालिका के कर्मचारियों को आराम फरमाते देखा तब मालूम चला कि यह क्या विकास यात्रा चला रहे हैं इनमें से नगरपालिका के कर्मचारियों से पूछा गया तो उन्होंने बताया कि जिन लोगों की ड्यूटी विकास यात्रा में नहीं लगी है वह सभी नगर पालिका में अपने कार्यालय में बैठे हुए हैं हालांकि नगरपालिका के कार्यालय में ताला लगा हुआ था जहां पर किसी भी कर्मचारियों को नहीं देखा गया जिससे अंजना लगाया जा सकता है कि यह किस प्रकार के विकास की बात कर रहे हैं जनता का विकास हो रहा है या इनका खुद का विकास हो रहा है जनता यह सब कुछ देख रही है और आने वाले समय में इसका जवाब भी देने के लिए तैयार है।

# अपने कार्यकाल में जिले में सबसे मजबूत पार्टी होगी कांग्रेस जिला अध्यक्ष विजय चौहान

नरवर करेस ब्लॉक के 35 अन्य पार्टियों के कार्यकर्ता हुए कांग्रेस में शामिल

शिवपुरी- खबर शिवपुरी जिले के कांग्रेस कार्यालय झांसी रोड से है जहां पर आज नरवर और करैरा से तमाम कार्यकर्ता कांग्रेस कार्यालय पहुंचे जो कि अन्य राजनीतिक दलों से थे जिन्होंने आज कांग्रेस जिला अध्यक्ष विजय चौहान के नेतृत्व में कांग्रेस पार्टी का दामन थामा। नरवर ब्लॉक के कांग्रेसी पदाधिकारी साबिर खान ने बताया कि आज नरवर से दो दर्जन लोग मेरे साथ आए जिन्होंने आज जिलाध्यक्ष साहब के पास जाकर कांग्रेस पार्टी से जुड़े वही कांग्रेस को करेस ब्लॉक की महिला अध्यक्ष लाली भगौरिया के साथ 1 दर्जन से अधिक लोगों ने आकर जिला अध्यक्ष के कार्यालय पर कांग्रेस पार्टी का दामन थाम लिया एक तरफ जहां भाजपा अपने विकास कार्यों का डेल पीटते हुए विकास यात्रा निकाल रही है वहीं दूसरी ओर कांग्रेस अपनी पोलियों को मजबूत करने के लिए अपनी पार्टी में कार्यकर्ताओं का हाथ से

हाथ जोड़े अभियान चलाकर कार्यकर्ताओं को जोड़ने में विश्वास कर रही है आज भी



इसी तर्ज पर अन्य अन्य पार्टियों के कार्यकर्ताओं ने अपनी राजनीतिक पार्टियों को

छोड़ते हुए कांग्रेसी पार्टी का दामन थामा। नरवर से आए लक्ष्मण दास कोहली जो कि

सेवानिवृत्त हुए हैं उन्होंने भी आज कांग्रेस पार्टी का दामन थामा उन्होंने बताया की उनका परिवार काफी समय से कांग्रेसी से जुड़ा हुआ है और वह कांग्रेस की विचारधारा पर कार्य भी करते हैं लेकिन सरकारी अधिकारी होने के कारण वह कांग्रेसमें खुलकर नहीं आ पा रहे थे लेकिन अब सेवानिवृत्त होने के बाद वह खुलकर कांग्रेस के साथ में खड़े हुए हैं और आने वाले विधान सभा चुनाव में वह खुलकर कांग्रेसका प्रचार करेंगे और प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनाएंगे उनके साथ थी और नरवर से काफी लोग चलकर आए जिन्होंने आज कांग्रेसका दामन थामा गजेंद्र लोधी जो किसान के नेता है उन्होंने भी कांग्रेस का दामन थामा कन्हू राम कुशवाह ब्लॉक अध्यक्ष नरवर उत्सव कोली नरवर राजीव खटीक शिवपुरी रोहित साख शिवपुरी लक्ष्मणदास कोहली नरवर लाली भगौरिया और अन्य लोगों ने एक साथ मिलकर कांग्रेसका दामन थामा।

# विकास यात्रा में मंत्री यशोधरा राजे ने दी विकास कार्यों की सौगात

राकेश पहिरार रिपोटर पिछोर शिवपुरी। खेल एवं युवा

वर्ग को सशक्त कर रही है। कई योजनाओं का लाभ



कल्याण तकनीकी शिक्षा कौशल विकास एवं रोजगार विभाग मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया शिवपुरी जिले के दो दिवसीय प्रवास पर आयीं और विकास यात्रा में भाग लिया। विकास कार्यों की सौगात दी। सुबह कलश यात्रा को हरी झंडी दिखाकर विकास यात्रा की शुरुआत हुई। कमलागंज में आयोजित कार्यक्रम में मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया ने उद्बोधन में कहा कि सरकार कमजोर

लोगो को दिया जा रहा है। नगर पालिका परिषद अंतर्गत 78.43 लाख रूपए के विकास एवं निर्माण कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया। जिसमें वार्ड क्रमांक-07 रामबाग कॉलोनी में 3.90 लाख रूपए की राशि के सीसी रोड निर्माण कार्य का भूमिपूजन, वार्ड क्रमांक-11 महाराणा प्रताप कॉलोनी में 12.73 लाख रूपए की राशि के सीसी रोड एवं पेवर

# उद्योग क्षेत्र में अंतर्गत हुई चोरी का 24 घंटे में पुलिस ने किया खुलासा जिसमें माल सहित तीन आरोपी गिरफ्तार

पुष्पांजली टुडे संवाददाता मालनपुर

औद्योगिक क्षेत्र मालनपुर में बढ़ती चोरियों के ग्राफ में कम करने में थाना प्रभारी बलवंत सिंह यादव ने पुलिस अधीक्षक भिंड शैलेंद्र सिंह चौहान के निर्देश पर पालन करते हुए दिनांक 15/1/2023 को उद्योग इकाई विश्वरॉक टैक एंड वेल्स वेयर हाउस जमुना अटो कंपनी प्राइवेट लिमिटेड मालनपुर से कमानी पट्ट चोरी की रिपोर्ट फरियादी मैनेजर अनिल पुत्र देवकीनंदन बिश्वरथ की रिपोर्ट पर थाना मालनपुर अग्रगण्य क्रमांक 26/2023 धारा 487/380 विवेचना में लिया तो

मालनपुर थाना के अपने पुलिस बल के साथ पुलिस स्टॉफ के सहयोग से उक्त चोरी 24 घंटे में बरामद की जिसमें जमाना अंटी का चोरी माल इ98 हजार के लगभग था जिसमें पूछताछ करने पर कमानी पट्ट लोहे के एवं वाइप आरोपियों से जम किए गए आरोपियों में भीमा उर्फ भीमसेन पुत्र राम कुमार जाटव उम्र 23 साल निवासी हरिराम पुरा साथी गोपाल नाथ पुत्र नू आदिवासी उम्र 20 साल खरूरी ज्वालियर एवं चोरी का माल खरीदने वाला कच्चाडी अनवर पुत्र इम्प्राइल खान निवासी रिटैग कला मुर्गा जिससे शको से पूछताछ पर सब कुछ उलट दिया इतना ही नहीं भीमसेन क्षेत्र का नाम चोरी में आता है इसके गैंग के अन्य साथी भी हैं जो इस उद्योग क्षेत्र में चोरी की वादात में भी लिप्त हैं जो इस क्षेत्र के अन्य कारखानों में हुई चोरियों का खुलासा होने को संभावना प्रतीत होती दिखी दे रही है ज्ञात रहे के थाना मालनपुर का प्रभार संभालते ही बलवंत सिंह यादव को अभी 1 माह भी नहीं हुआ यादव ने एक महीने में चोर बदमाशों में का भय का माहौल बना दिया है चोरों एवं अंधे काल का पर्दाफाश आदि बयॉकि चोरी बरामद कर पुलिस स्टॉफ के साथ एक सहाय्यक कार्य किया उक्त कार्रवाई में उपनिरीक्षक बलवंत सिंह यादव, ए एस आई नारायण सिंह धारिया, प्रधान आरक्षक विक्रम सिंह पहिरार, आरक्षक नवीन तोमर, आरक्षक आदित्य सिंह गुर्जर, आरक्षक बलराम सिंह, आरक्षक पंकज तोमर, आरक्षक मनीष माडो, आरक्षक सोनू माडो, मंगल सिंह गुर्जर आदि सहाय्यक रहे हैं

शिव बारात में शामिल होने के लिए नगरवासियों को पीले चावल बांटे गए

दैनिक पुष्पांजली टुडे

भिण्ड। शिव बरात महोत्सव समिति द्वारा बाजार में जाकर शहर में भ्रमण कर शहर वासियों को और राहगीरों को 18 फरवरी 2023 को शिव बारात के लिए आमंत्रित किया लोगों को पीले चावल देकर शिवरात्रि को शिव बारात के लिए आमंत्रित किया जिसमें भाजपा नेता डॉ रमेश दुबे, अमित जैन, अतुल पाठक, प्रशांत सोनी, रवि बाजपेई, सुरज बरआ, पीयूष शर्मा, लट्ठी प्रसाद शर्मा, ओम प्रकाश बाबूजी, विपिन बघेल, मनोज जैन, गोपाल राजवात, दिलीप, रिकू तिवारी, दिलीप जैन, सुभाष दुबे, अभिषेक मिश्रा, पुणेन्द्र यादव, यश सोनी द्वारा शहर में भ्रमण कर सभी लोगों को पीले चावल देकर रात के लिए आमंत्रित किया। 17 फरवरी 2023 को काली माता मंदिर गौरी रोड पर मंडप संगीत हल्दी लवण का कार्यक्रम दोपहर 2:00 से रात्रि 8:00 तक हो रहा जिसमें सभी भक्तों के लिए यहां पर कढ़ी और भात प्रसाद का वितरण किया जाएगा। 18 फरवरी 2023 को भोले बाबा लाल बत्ती पालकी में शहर का भ्रमण करते हुए गौरी पर काली माता मंदिर पर पहुंचेंगे जिसमें दर्जनों रथ बगी बंड और बाहर से बंड और बगी आएंगी।



# रत्नौद कोलास विधानसभा क्षेत्र में विकास यात्रा में विधायक वीरेंद्र रघुवंशी गांव-गांव जाकर शासन की योजनाओं की जानकारी दे रहे हैं

रत्नौद से प्रदीप जैन की रिपोर्ट

सदस्य विपिन शर्मा मंडल अध्यक्ष अवध बोहरे नरेंद्र सिंह सिकरवार,

मोना श्याम कुशवाह, नारायण सिंह कुशवाह, एवं अन्य पार्षद सुचेद

आज 11 वे दिन नगर परिषद रत्नौद में विकास यात्रा का समापन करते हुए सीसी सड़क खरंजा पेपर ब्लॉक सेल्फी प्वाइंट डब्लू डीएम रोडों का भूमिपूजन किया गया विधायक वीरेंद्र रघुवंशी ने कहा ऐसी कई सीगात है मैंने नगर परिषद रत्नौद के लिए दी है और आगे मुझे मौका मिले तो इसी तरह विकास कार्य करता रहूंगा इस मौके पर भाजपा किसान मोर्चा जिला उपाध्यक्ष नरेंद्र सिंह सिकरवार ने कहा की आने वाले विधानसभा चुनाव में चेहरा कोई भी हो हमें पार्टी का कार्य करना है और फिर से कमल खिलाना है इस मौके पर भाजपा जिला अध्यक्ष राजू बाथम पूर्व जिला अध्यक्ष सुशील रघुवंशी वा कोलास अनुविभागीय अधिकारी बृज बिहारी श्रीवास्तव अरुण गुर्जर तहसीलदार रत्नौद, एलएल पिप्पल जनपद सीईओ आरएम सिद्दीकी, पंकज सोनी संकुल प्राचार्य, रामभरोसी शर्मा सीएमओ नगर परिषद रत्नौद वा भाजपा जिला कार्यकारिणी समिति



जनप्रतिनिधि नगर परिषद अध्यक्ष पति जमुना प्रसाद कुशवाह, नगर परिषद उपाध्यक्ष अमित बोहरे राजकुमार रजक राजेश केवट, डॉ

बोहरे पंकज भार्गव, दिनेश खटीक जयपाल राय मंदेश खटीक एवं समस्त विभागों से अधिकारी कर्मचारी मौजूद रहे।

# मुख्यमंत्री का निज सचिव बताकर अधिकारियों और लोगों पर रौब झाड़ने वाला युवक हुआ गिरफ्तार मामला दर्ज

रीतेश अवस्थी पुष्पांजली टुडे

रूतबा दिखाता फिरता था। हद तो तब हो गयी जब इसके घर 9 फरवरी को शादी थी और इसने उन आमंत्रण पत्रों में अपने नाम के आगे पंडित

अधिकारियों में अपना रौब झाड़ता था। पूरा मामला पुलिस के संज्ञान में लिया तो पता चला यह युवक किसी भी प्रकार से मुख्यमंत्री का निज सचिव नहीं है इसने अपने मन से ये सब लिख था और अधिकारियों एवं लोगों में इस पद का पावर दिखाता था इस शख्स का नाम आकाश दुबे है। जो दमोह शहर का रहने वाला है और अपने आपके को मुख्यमंत्री का निज सचिव बताता था। पिछले दो साल से ये यह शख्स दमोह नहीं बल्कि पूरे प्रदेश के अधिकारियों पर दबाव बनाता था। बेखौफ होकर गाड़ियों में नेम प्लेट और लालचुनी और हूटर लगी गाड़ियों पर घूमकर अपना



आकाश दुबे निज सचिव मुख्यमंत्री मध्यप्रदेश शासन लिखवाकर बड़े अधिकारियों को आमंत्रण भेजे जिसका कार्ड दमोह एसपी को भी मिला। आमंत्रण पत्र को देखकर कुछ भनक दमोह एसपी राकेश सिंह को लगी कि इस प्रकार का कोई भी

व्यक्ति मुख्यमंत्री का निज सचिव पदस्थ नहीं है और ना ही किसी प्रकार से नियुक्त प्र इस्कें नाम से जारी हुआ है, उन्होंने तत्काल ही मामले को संज्ञान में लिया और दमोह कोतवाली टीआई विजय सिंह राजपूत एवं उनकी पूरी टीम के माध्यम से एक टीम तैयार करके आरोपी को पकड़ने के लिए कहीं गया एवं खुफिया विभाग लिखते शादी के आमंत्रण पत्र पर छपे कार्ड के आधार को जांच में लिया और सूक्ष्मता से जांच के बाद यह तय हुआ कि यह आकाश दुबे नाम का शख्स मुख्यमंत्री का निज सचिव नहीं बल्कि दमोह का नटवर लाल है। जिसे दमोह पुलिस ने गिरफ्तार कर 419, 170 धारा के तहत का मामला दर्ज किया गया। फिलहाल आरोपी पुलिस गिरफ्तार में है। दमोह पुलिस अधीक्षक ने अपनी पूरी टीम को बर्बाद दी।

# कल से नहीं मिलेगा शहर में दूध दूध वाले बैठे हड़ताल पर जब तक नहीं होती मांगे पूरी तब तक जारी रहेगी हड़ताल

अनिल कुशवाह प्रभारी पुष्पांजली टुडे

आजीविका है। इसके अलावा अन्य आय का स्रोत नहीं है। आज की तारीख में घास, भूसा, खर, तेल, बाजरा आदि की दरों में निरंतर वृद्धि होने की वजह से हम सभी दूध बालो को मवेशियों को रखने खिलाने पिलाने में अत्यधिक व्यय करना पड़ रहा है। विगत दो वर्षों से चल रही पिछली दरों में दूध विक्रय किया जाना संभव नहीं हो पा रहा है। ऐसी स्थिति हम दूध की दर 50/-

शिवपुरी- शहर की जनता जहाँ सुबह उठ कर छापे पाहन की आदत है उस आदत पर कल से परेशानी आने वाली है क्योंकि शहर के समस्त दूध बाले आज से हड़ताल और बैठ गए हैं प्राप्त जानकारी के अनुसार दूध बालो ने बताया कि वह अपने अपने ग्रामों से दूध लाकर नगर में विक्रय करते हैं, यही हमारी

प्रति लीटर करने को विवश हो रहे हैं। विदित हो कि आसपास के क्षेत्रों व लगे हुए शहरों में दरें पूर्व से ही 60/- रु. प्रति लीटर हैं। दूध की इस ज्ञानपत्र के माध्यम से हम 200 ग्राम सावा पर दूध की दर 50/- प्रति लीटर सुनिश्चित किये जाने का के लिए आज कलेक्टर साहब को ज्ञान दिया अब देखा जा रहा है कि अब कितने दिनों तक नगर वासियों को कब तक दूध नहीं मिलता है

# पिछोर नगर पालिका सीएमओ की अनदेखी लावा लब अपार कचरे का ढेर बीच बस स्टैंड पर पिछोर नगर पालिका सीएमओ गहरी नींद में

जगदीश पाल रिपोटर खनियाधना



पिछोर, नगर परिषद नगर पालिका सीएमओ राधेन्द्र पालिया नगर परिषद में सुचारु रूप से नगर के लोगों के लिए सेवाएँ नहीं दे पा रहे हैं हर मोहल्ले हर गली हर सड़क पर कचरे का ढेर लगा हुआ है नगर परिषद बांसी गंदी बंदूब के कारण बीमारी के शिकार हो रहे हैं पॉलिथीन प्लास्टिक की बोतल एवं हर जगह कचरा ही कचरा छाया हुआ है बादलों की तरह लेकिन नगर परिषद सीएमओ राधेन्द्र पालिया के कार्यकारिणी बेहद लोगों के लिए परेशानी की जड़ बनती जा रही है क्योंकि नगर में गंदगी का अपार भंडारा बना हुआ है हर जगह गंदगी है हर जगह नालिया चाक चौबंद है जिससे आमजन यात्रियों को बंदूब सहनी पड़ रही है जिससे बीमारी का लगातार खतरा बढ़ता जा रहा है।

# परम पूजनीय मानसश्री रामस्वरूपचार्य जी के मुखारविंद से होगा कथा का रसपान

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्डा। श्री मंशापूर्ण हनुमान जी की प्रेरणा एवं असीम कृपा से अखिल ब्रह्मांड नायक मर्यादा पुरुषोत्तम श्री राम जी की परम पावन जगत नगरी भिंडी ऋषि की पावन तपोभूमि में श्री राम कथा का भव्य आयोजन यह द्वितीय दिवस में शिव विवाह का जिसमें श्री राम कथा के जनमानस परम पूजनीय श्री श्री 1008 रामस्वरूपचार्य के मुखारविंद से वर्णन किया गया। 17 फरवरी को राम जन्म, 18 फरवरी को सुमित राघवन ताड़का वध एवं अहिल्या उद्धार, 19 फरवरी को पुष्पांजली राम विवाह, 20 फरवरी को राम वन गमन, 21 फरवरी को भरत चरित्र 22 फरवरी को हनुमान चरित्र 23 फरवरी को राज्याभिषेक की सुंदर कथा का प्रशन कथा वाचक श्री स्वरूप राम स्वरूपानंद जी के श्री मुखारविंद से प्रारंभ होगा। उन्होंने कहा कि कलश यात्रा से प्रारंभ होकर 23 फरवरी तक चलने वाली श्री राम कथा में भिंड जिले के समस्त धर्म प्रेमी बंधु कथा में शामिल होकर रसपान करेंगे।

का अंधकार दूर होना चाहिए। उन्होंने कहा भगवान की कथा सुनने से सभी पाप दूर हो जाते हैं। हमारी भावनाएं कथा सुनने के लिए निरंतर बनी रहनी चाहिए। हम सबके व्यस्तता अध्यात्मिक को ओर होनी चाहिए। मुखारविंद से कहें की हर व्यक्ति का शरीर भगवान की सेवा करने के लिए बनाया गया है। भगवान

विवाह बड़ी जटिल परिस्थितियों में हुआ था। सती के पिता दक्ष भगवान शिव से अपने पुत्री का विवाह नहीं करना चाहते थे लेकिन ब्रह्मा जी के कहने पर यह विवाह सम्पन्न शिव विवाह की कथा है बड़ी अनोखी, ऐसे हुआ था भोलेनाथ का माता पार्वती से संपन्न हो गया। उन्होंने कहा कि हिंदू धर्म में भगवान शिव

लोग ब्रत करते हैं, क्या आपको पता है कि भगवान शिव का विवाह बहुत ही अनूठ और अद्भुत था। शिव विवाह से जुड़ी कई कथाएं प्रचलित हैं, कहते हैं कि भगवान शिव का विवाह बहुत ही अलग ढंग से हुआ था और उनकी बारात भी सबसे अलग थी सभी लोग शामिल हुए। श्री राम कथा में मंशापूर्ण हनुमान मंदिर निर्माण एवं श्री राम कथा में श्रीमती हेमलता कुशावाह नए दान स्वरूप देकर सहयोग प्रदान किया। जिनका व्यास जी द्वारा और सम्मान किया गया साथ ही उन्होंने श्री महाराज को गुलदस्ता देकर सम्मान किया उन्होंने कहा हम श्रीराम कथा सम्मान करते हैं। कथा में परीक्षक बृजभूषण सिंह तोमर मंशापूर्ण हनुमान मंदिर समिति के अध्यक्ष जिला सहकारी बैंक के पूर्व अध्यक्ष श्याम सुंदर सिंह यादव, जिला शिक्षा अधिकारी हरीभुवन सिंह तोमर, भाजपा नेता विनोद शिवहरे शर्मा, इंजीनियर पीके शर्मा, श्री आरती में शामिल होकर महाराज जी से आशीर्वाद प्राप्त किया।



शंकर विश्वास है पार्वती जी श्रद्धा है। उन्होंने शिव विवाह का वर्णन करते हुए कहा कि भगवान शिव के विवाह के बारे में पुराणों में वर्णन मिलता है। पौराणिक कथाओं के अनुसार भगवान शिव ने सबसे पहले सती से विवाह किया था। भगवान शिव का यह

को सभी देवी देवताओं में सबसे बड़ा माना जाता है। ऐसा भी कहा जाता है कि भगवान शिव ही दुनिया को चलाते हैं। वह जितने भोले हैं उतने ही गुस्से वाले भी हैं। शरदों के मुताबिक सोमवार का दिन भगवान शिव को समर्पित है। शिव जी को प्रसन्न करने के लिए

श्री राम कथा में राम जन्म का आज होगा प्रसंग- श्री मंशापूर्ण हनुमान जी मंदिर की अनुकंपा से चल रही श्रीराम कथा में 17 फरवरी को राम जन्म की कथा का बहुत ही सुंदर वर्णन जनमानस परम पूजनीय श्री श्री 1008 रामस्वरूप आचार्य मुखारविंद से किया जाएगा आप सभी से आग्रह है कि अधिक से अधिक संख्या में राम जन्म की कथा में शामिल होकर भगवान का आशीर्वाद प्राप्त करें।



## ग्रासिम इंडस्ट्रीज विक्रम वूलन मालनपुर के सहयोग महिलाओं हेतु निःशुल्क स्वास्थ्य एवं जाँच शिविर संपन्न

**पुष्पांजली टुडे**  
ज्वालियर। फैमिली प्लानिंग एसोसिएशन ऑफ इंडिया की ज्वालियर शाखा द्वारा आज ग्रासिम इंडस्ट्रीज विक्रम वूलन मालनपुर के सहयोग से आज ग्राम मालनपुर में एक निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। इसका मुख्य उद्देश्य ग्रामीण महिलाओं को स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराना था। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में क्षेत्रीय सामाजिक कार्यकर्ता श्री रामवीर शर्मा जी उपस्थित थे उन्होंने सभी महिलाओं को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम में विशेष अतिथि के रूप में संस्था के कार्यक्रम अधिकारी श्री अर्चंद्र सिंह कुशावाह उपस्थित थे उन्होंने सभी महिलाओं को मासूमि बीमारियों से बचने एवं

स्वास्थ्य सफाई और सुरक्षा पर भी विस्तारपूर्वक जानकारी दी। शिविर में महिलाओं के स्वास्थ्य परीक्षण डॉ. काजल साहू, नीलम लोधी, रविशंकर आदि की मुख्य भूमिका रही। कार्यक्रम का संचालन क्षेत्रीय आशा कार्यकर्ता श्रीमती सपना भदौरिया जी द्वारा सामान्य बीमारियों की जांच की गई एवं डॉ. पीपूष गौड़ दंत चिकित्सक डॉ. विक्रम शर्मा द्वारा किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में संस्था के पैरामेडिकल छत्र कु. भाषुरी राठी, विकास, नारायणी शर्मा द्वारा किया गया। शिविर में 180 ग्रामीण नागरिकों के स्वास्थ्य का परीक्षण कर उन्हें उचित परामर्श दिया। शिविर के अंत में गीता पूर्ववशी द्वारा सभी का आभार व्यक्त किया गया।



## दो अपराधियों पर ईनाम घोषित

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्डा। पुलिस अधीक्षक भिण्डा शैलेंद्र सिंह चौहान द्वारा म.प्र. पुलिस रेग्युलेशन के अन्तर्गत प्रदत्त शक्तिओं के अनुसार घोषणा की जाती है कि कोई भी व्यक्ति बंदी बनाने या बंदी करवाने के लिए सही सूचना देने पर पुरस्कृत किया जावेगा। अपराधी गोल्ड यादव पुत्र संदीप यादव निवासी अकोड़ा थाना ऊमरी पर 5 हजार रुपये एवं मुनीर खां पुत्र रहीम खां निवासी वार्ड क्र. 18 इस्लामपुर थाना गोहद पर 3 हजार रुपये की ईनाम घोषित की गई है।

## कोविडकाल में माता-पिता को खोने वाले बच्चों को शिक्षा का लाभ निरंतर मिले: कलेक्टर

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्डा। कलेक्टर डॉ. सतीश कुमार एस ने जिला शिक्षा अधिकारी एवं जिला परियोजना समन्वयक से कहा है कि मार्च 2020 के बाद कोविडकाल में अपने माता-पिता दोनों अथवा किसी एक को खोने वाले बच्चों को शिक्षा का लाभ निरंतर प्राप्त हो यह सुनिश्चित किया जावे। आयोग के सत्यापन के समय अप्रीय स्थिति निर्मित न हो यह ध्यान रखा जाए। उन्होंने कहा कि मा.उच्च न्यायालय में भी इस संबंध में याचिका प्रचलित है। उक्त संबंध में प्रचलित याचिका में मा.न्यायालय द्वारा राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग को उपरोक्तानुसार बच्चों को लाभ प्राप्त होने के संबंध में सत्यापन किये जाने के निर्देश हैं।

## महाशिवरात्रि महामहोत्सव पर शिवभक्तों द्वारा होगा भव्य संगीतमय भजन संध्या का आयोजन एवं सम्मान कार्यक्रम

**रीतेश अवस्थी पुष्पांजली टुडे**  
दमोह। श्री जागेश्वर नाथ धाम बांदकपुर में महाशिवरात्रि के पावन पर्व पर प्रतिवर्ष लाखों श्रद्धालु भक्त भोले बाबा के दर्शन के लिए आते हैं, प्रमुख हिंदू तीर्थ स्थल श्री जागेश्वर नाथ महादेव की नगरी आर्य प्राचीन है जहां आकर भोले बाबा के भक्त अपनी मनोकामना पूर्ण कर जीवन को धन्य करते हैं। महाशिवरात्रि के अवसर पर शिव भक्तों की ओर से प्रतिवर्ष मंदिर के पास संगीतमय भजन संध्या का आयोजन होता है, जो इस वर्ष भी 18 फरवरी शनिवार को मंदिर बाजार चौक मंदिर के पास संगीतमय भजन संध्या का आयोजन शाम 6 बजे से रखा गया है जो देर रात तक चलेगा। जिसमें अनेक भजन गायक के साथ क्षेत्रीय स्थानीय



धार्मिक गीतों व भजनों की प्रस्तुति भी होगी। जो भी कलाकार धार्मिक भजन गीत तमूरा भजन, सारंगी आदि गीत प्रस्तुत करना चाहे वह भी मंच के माध्यम से कर सकते हैं। आयोजन में जिलेभर से आने वाली भोलेनाथ कि बारात का स्वागत सम्मान मंच के माध्यम से किया जाएगा। यह प्रयास पिछले कुछ वर्षों से शिव भक्तों के द्वारा लगातार हो रहा है जिसका उद्देश्य श्री जागेश्वर नाथ धाम का विकास है साथ ही यहां आने वाले श्रद्धालुओं को मूलभूत सुविधा के साथ-साथ भव्य दिव्य निर्माणकार्य हो और विशेष पर्व पर आयोजनों के द्वारा अनेक भक्त अपनी कला सस्कृति मंच के माध्यम से दिखाने का अवसर भी मिल सके। आप सभी भोले भक्तों से उपस्थिति के लिए विशेष निवेदन है।

## किसान समर्थन मूल्य पर गेहूँ, चना, सरसों एवं मसूर के उपार्जन हेतु पंजीयन 28 फरवरी तक कराये

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्डा। जिले के सभी कृषक भाई शासन द्वारा रबी विपणन वर्ष 2023-24 में समर्थन मूल्य पर गेहूँ, चना, सरसों एवं मसूर के उपार्जन हेतु पंजीयन ई-पोर्टल पर 28 फरवरी तक कराये। गेहूँ का समर्थन मूल्य 2125, सरसों का समर्थन 5450, चना का समर्थन मूल्य 5335 एवं मसूर का समर्थन मूल्य 6 हजार रुपये प्रति क्विंटल निर्धारित किया है। जिला आपूर्ति अधिकारी भिण्डा ने बताया कि जिले के कृषक ई-पोर्टल पर पंजीयन ग्राम पंचायत कार्यालय में स्थापित सुविधा केन्द्र पर, जनपद पंचायत कार्यालय में सुविधा केन्द्र पर, तहसील कार्यालय में स्थापित सुविधा केन्द्र पर, सहकारी समितियों एवं विपणन संस्थाओं द्वारा संचालित पंजीयन केन्द्रों पर तथा एमपी किसान एप पर करा सकेगे।

## शुभ मुहूर्त में होगी होसुर बडेर में अखंड ज्योत की स्थापना

**अखंड ज्योत का समाज बंधुओं ने किया पूजन**

**पुष्पांजली टुडे / नारायणलाल सेंगचा**



बेंगलुरु बलेपेट बडेर पहुंचे यहां श्री आई माताजी बाजे के साथ नाचते गाते भजन कीर्तन कर श्री

एवं अखंड ज्योत के दर्शन पूजन कर विधि-विधान पूर्वक कर अखंड ज्योत लेकर पदयात्रा डेल

आई माताजी एवं अखंड ज्योत के जयकारा करते हुए यात्रा नवनिर्मित होसुर बडेर की और यात्रा प्रारंभ की यह अखंड ज्योत नवनिर्मित श्री आई माताजी मंदिर होसुर बडेर में विधि-विधान पूर्वक शुभ मुहूर्त में वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ स्थापित होगी। इस अवसर पर बलेपेट बडेर के अध्यक्ष शोभाराम चौथल, सचिव नारायणलाल लचेटा, होसूर बडेर के अध्यक्ष तिलोकचंद परिहारिया उपाध्यक्ष थानाराम गेहलोत, सचिव तुलसीराम चारवांडिया, एस एच आर लेआउट बडेर के अध्यक्ष फाउलाल परिहारिया, बलेपेट बडेर सेवासंघ संस्था के सचिव मिश्रीलाल, बलेपेट बडेर के कोषाध्यक्ष सुजाराम राठी, सह-कोषाध्यक्ष लक्ष्मण राम गेहलोत, सह-सचिव दलाराम देवड़ा, आनेकल बडेर से एच.बाबूलाल गेहलोत, सचिव रतनलाल, भेराराम एवं क्षेत्रीय बडेर के बड़ी संख्या में पदाधिकारी पदयात्री में सम्मिलित हुए।

## कमजोर वर्ग को सशक्त कर रही है सरकार: मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया

**राकेश परिहार रिपोर्टर पिछोर शिवपुरी**

खेल एवं युवा कल्याण तकनीकी शिक्षा कौशल विकास एवं रोजगार विभाग मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया के मुख्य अतिथि में विकास यात्रा कार्यक्रम आज शिवपुरी विधानसभा क्षेत्र के ग्राम गणेशखेडा में आयोजित किया गया। इस दौरान खेल मंत्री द्वारा 58.09 लाख रूपए की राशि के विकास एवं निर्माण कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया। इस अवसर पर राज्य मंत्री दर्जा प्रहलाद भारती, जिलाध्यक्ष राजू बाथम, कलेक्टर रविन्द्र कुमार चौधरी, पुलिस अधीक्षक राजेश सिंह चंदेल सहित अन्य जनप्रतिनिधियों के अलावा अधिकारीगण एवं ग्रामीणजन उपस्थित थे। खेल मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मध्यप्रदेश शासन द्वारा जनहितैषी योजनाएं संचालित की जा रही है। जिससे गांव-गांव में हितग्राहियों को लाभान्वित किया जा रहा है। सरकार कमजोर वर्गों को सशक्त कर रही है। विकास यात्रा के माध्यम से भी हितग्राहियों को विभिन्न प्रकार की योजनाओं का लाभ मिल रहा है। शासन द्वारा प्रधानमंत्री आवास योजना, आयुष्मान भारत निरामयम योजना समेत प्रदेश की बेटियों के लिए लाडली लक्ष्मी योजना का लाभ

हितग्राहियों को प्राप्त हो रहा है। उन्होंने कहा कि विकास यात्रा का मुख्य उद्देश्य कमजोर वर्ग के लोगों को



सशक्त बनाना है। साथ ही उन्होंने शासन की विभिन्न योजनाओं पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया ने ग्राम पंचायत गणेशखेडा में

14.87 लाख रूपए की राशि के एप्रोच रोड निर्माण कार्य का लोकार्पण, विधायक निधि से 12 लाख रूपए



की राशि के बरखाट नाले पर चैक डेम निर्माण का शिलान्यास, 20 लाख रूपए की राशि के सामुदायिक भवन निर्माण कार्य का लोकार्पण, 11.22 लाख रूपए

की राशि के आंगनवाड़ी भवन गणेशखेडा का शिलान्यास किया। उन्होंने लाडली लक्ष्मी योजना अंतर्गत कविता लोधी, मानवी लोधी, श्रुति जाटव एवं परी लोधी, प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत किशनलाल प्रजापति, म?बूत सिंह परिहार एवं रामस्वरूप लोधी, पेंशन योजना में इमरत रजक एवं रमेश झा को वृद्धावस्था पेंशन का प्रमाण-पत्र प्रदान किया। इस मौके पर सांस्कृतिक कार्यक्रम अंतर्गत उल्कृष्ट छात्राओं में पूजा लोधी एवं मंजेश कारपेंटर को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इसके साथ ही योग के लिए संस्था को, चित्रकला में हर्षिता को, उल्कृष्ट परीक्षा परिणाम अंतर्गत प्रियंका लोधी तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम के लिए अंशिका कारपेंटर को सम्मानित किया गया।

## अमर शहीद गणेश शंकर विद्यार्थी जी की स्मृति में चल रहे मंत्री कप 2023 के 16 वे दिन के मैच



**मुंगावली से जितेंद्र राय की रिपोर्ट**  
बल्लेबाजी करते हुए दुंडेर ने मात्र 75 रन बनाए जिसका पीछा करते हुए बिल्हेरू ने आखिरी ओवर की पहली बाल पर बना लिए। दिन का दूसरा मैच वार्ड 14 मुंगावली और बिजौरी के मध्य हुआ जिसमें पहले बल्लेबाजी करते हुए 103 रन बनाए जिसका पीछा करते हुए जरौली ने आखिरी ओवर में

ले मात्र 77 रन बनाए जिसका पीछा करते हुए वार्ड 14 ने 6 ओवर में बना लिए और ये मैच 9 विकेट से जीत लिया। दिन का तीसरा मैच अमरोद और जरौली बुजुर्ग के मध्य हुआ जिसमें पहले बल्लेबाजी करते हुए 103 रन बनाए जिसका पीछा करते हुए जरौली ने आखिरी ओवर में



लक्ष्य का पीछा कर लिया और ये मैच 7 विकेट से जीत लिया। दिन का चौथा मैच सुरेल और ढिचरी के मध्य हुआ जिसमें पहले बल्लेबाजी करते हुए ढिचरी ने मात्र 95 रन बनाए जिसका पीछा करते हुए सुरेल के वीरभान ने आखिरी ओवर में छक्का मार कर जीता दिया। आज के

मुख्य अतिथि राजेंद्र सिंह अमरोद, राजपाल यादव, लखन यादव जिला संयोजक संस्कृति प्रकोष्ठ, खलक सिंह यादव, उत्तम यादव, रामराजा दांगी, जगदीश यादव, शिवजीत यादव, चंद्रपाल यादव, पुषेंद्र दांगी, कृष्णा यादव, और अर्जुन बुजेंद्र सिंह मौजूद रहे।









## अपने पहले वैलेंटाइन पर आलिया ने छोड़ा रणवीर कपूर का साथ, इस खास शख्स के साथ आई नजर

कल पुरे देश में वैलेंटाइन की धूम देखने को मिली। जहां हर एक प्रेमी ने अपने प्रेमिका के साथ अपने प्यार का इजहार किया। ऐसे में बॉलीवुड गलियारों में भी वैलेंटाइन की खूब रौनक देखने को मिली थी। जहां नए-नवेले जोड़े सहित सभी स्टार्स ने बड़े ही खास तरीके से अपना वैलेंटाइन सेलिब्रेट किया है। लेकिन इस बीच वैलेंटाइन के मौके पर एक कपल ना जाने क्यों एक दूसरे के साथ नहीं बल्कि अलग-अलग वैलेंटाइन सेलिब्रेट करते हुए दिखाई दिए हैं। दरअसल ये कपल कोई और नहीं बल्कि बीते साल के सबसे चर्चित कपल रणवीर कपूर और आलिया भट्ट हैं। जहां आलिया ने अपने इंस्टाग्राम पर वैलेंटाइन डे के खास मौके पर रणवीर कपूर के साथ बल्कि दूसरे शख्स के साथ सेलिब्रेट करती हुई दिखाई दी। ये तस्वीरें आलिया ने खुद ही अपने इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। जहां तस्वीरों में आलिया रणवीर कपूर नहीं बल्कि अपनी बहन के साथ सेल्फी क्लिक कर मस्ती करती हुई दिखाई दे रही हैं।

वही आलिया ने इस पोस्ट को शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा है की-स्किन केयर मेरे वैलेंटाइन वीडियो जल्द ही आउट होने वाली हैं तस्वीरों में आलिया भट्ट साटन पिंक टी-शर्ट पहने नजर आ रही हैं तो वहीं, शाहीन जीस के साथ ब्राउन स्वेटशर्ट में पोज देती दिख रही हैं। बता दे की आलिया के इस पोस्ट पर फैंस अब जमकर रियेक्ट करनी भी हैं। साथ ही पोस्ट पर अब खूब कमेंट करते हुए भी दिखाई दे रहे हैं। आलिया भट्ट अभी-अभी मां बनी हैं। जिसके कारण वो अभी फिल्मों से दूर नजर आ रही हैं। वही एक्ट्रेस ने खुद को दोबारा से पहले की तरह फिट और फाइन कर लिया है। साथ ही एक्ट्रेस अब जल्द ही अपने वर्क कमिटमेंट पर लौटने भी वाली हैं। जिसके लिए आलिया ने अपनी तैयारी भी पूरी कर ली है।

आलिया भट्ट वर्कफ्रंट की करें तो वो अगले साल बैक-टू-बैक कई प्रोजेक्ट में नजर आने वाली हैं। वो जल्द ही करण जोहर के निर्देशन में बन रही फिल्म रॉकी और रानी की प्रेम कहानी में नजर आने वाली हैं। इस फैमिली ड्रामा फिल्म में आलिया-रणवीर सिंह के साथ मुख्य किरदार में नजर आने वाले हैं।

## फराह खान की पार्टी में ऐसा क्या कर छा गयी सानिया मिर्जा की बहन

बिग बॉस 16 कम्पलीट कर फराह खान द्वारा रखी गयी कंटेस्टेंट के लिए ग्रैंड पार्टी में बिग बॉस 16 का मोस्टली हर एक कंटेस्टेंट एन्जॉय करने के लिए पार्टी में पहुंचा। और न सिर्फ कंटेस्टेंट बल्कि बॉलीवुड की भी कई बड़ी हस्तियां पार्टी में अपनी शिरकत देती नजर आयी। लेकिन पार्टी में आयी एक शख्स ने पार्टी की सारी लाइमलाइट चुरा ली, जिसमें



टैनिस् स्टार सानिया मिर्जा की बहन अनम मिर्जा नजर आयी। बता दे कि सोशल मीडिया पर इन दोनों सिस्टरों की तस्वीरें काफी तेजी से वायरल हो रही हैं। लेकिन फराह खान की इस ग्रैंड पार्टी में अनम मिर्जा ने पूरी लाइमलाइट बटोर ली इस दौरान अनम इतनी प्यारी लग रही थी कि सबका ध्यान बस उनकी ही ओर था। फराह की पार्टी में अनम मिर्जा ने ब्लू कलर की ड्रेस केरी की थी। जिसकी कुछ झलकियां पार्टी में आये सेलेब्रिटीज की शेयर की गयी तस्वीरों में देखने को मिला। अनम ने हुमा कुरैशी समेत अन्य मेहमानों के साथ खूब मस्ती की और कई पार्टी मोमेंट्स को शेयर किया। भले ही सानिया मिर्जा की सिस्टर अनम मिर्जा ग्लैम लाइट की दुनिया से दूर रहती हैं लेकिन अनम अपने सोशल मीडिया पर काफी ज्यादा एक्टिव रहती हैं। अनम आये दिन अपनी जिन्दगी से जुड़ी कई तस्वीरें और वीडियोस को शेयर करती रहती हैं और बाय प्रोफेशन अनम एक फैशन इंफ्लुएंसर हैं, जो लोगों को फैशन टिप्स देती हैं। इसके अलावा वह फैशन से जुड़े ब्रांड एंडोर्समेंट भी करती हैं इस बारे में शायद ही बहुत काम लोग जानते होंगे की अनम ने दो शादियां रचाई हैं जिसमें उनकी पहली शादी हैदराबाद के एक बिजनेसमैन अकबर रशीद से हुई थी जिसके बाद कुछ आपसी मतभेदों के चलते दोनों का तलाक हो गया था, इसके बाद अनम ने जिन्दगी में आगे बढ़ते हुए साल 2019 में इंडियन क्रिकेटर मोहम्मद असदुद्दीन से शादी की थी जिसके बाद इन दोनों की कई तस्वीरें सामने आती रहती हैं दोनों अब माता-पिता भी बन चुके हैं, जिसकी घोषणा खुद अनम मिर्जा ने अपने सोशल मीडिया पोस्ट के जरिये सबको की थी।

## सिद्धार्थ कियारा को मिला करण जोहर की 3 फिल्मों का ऑफर?

बॉलीवुड के नए नवेले दुल्हा-दुल्हन सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी इन दिनों सुर्खियों में बने हुए हैं। हाल ही में कपल शादी कर मीडिया की लाइमलाइट में आ गया। शेरशाह कपल के सात फेरे लेते ही पूरी दुनिया की नजरें इनपर टिक गई। इनकी वैडिंग फोटोज और वीडियो ने खूब धमाल मचाया, जिसके बाद उनकी रिसेशन पार्टी भी वीडियो के सितारों से सजी रही। वहीं, हाल ही में सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी ने अपनी हल्दी सेरेमनी की तस्वीरें फैंस के साथ शेयर की। अब उन तस्वीरों पर भी इनके चाहने वाले अपना प्यार लुटा रहे हैं। इसी बीच सिद्धार्थ और कियारा को लेकर एक बड़ी खबर सामने आ रही है। इस खबर को सुनने के बाद कपल ही नहीं बल्कि उनके फैंस भी खुशी से झूम उठेंगे। दरअसल, हाल ही में इनके अपकमिंग प्रोजेक्ट को लेकर कुछ रूमस सामने आई हैं। इन रिपोर्ट्स को सुनकर आपको भी यही लगेगा कि सिद्धार्थ और कियारा को



लॉटरी लग गई है। दरअसल, मीडिया रिपोर्ट्स का दावा है कि करण जोहर ने सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी को शादी का एक बड़ा तोहफा दिया है। प्रोड्यूसर ने तोहफे के रूप में सीड और कियारा को एक साथ अपनी 3 फिल्मों के लिए साइन कर लिया। अब करण जोहर के साथ ये 3 फिल्म की डील साइन करने की वजह से कपल सुर्खियों में छा गया। वहीं, खुद करण जोहर का अब इन खबरों पर रिएक्शन सामने आया है। इन रिपोर्ट्स में कितनी सच्चाई है खुद करण ने बयान कर दिया है। कहा जा रहा है कि अब करण जोहर ने इन सभी खबरों को निराधार बताया है। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो सिद्धार्थ और कियारा ने करण जोहर के साथ फिलहाल कोई भी फिल्म साइन नहीं की है। दरअसल, सिद्धार्थ और कियारा- करण जोहर के बहुत करीब हैं। ऐसे में करण जोहर को उन्हें किसी कॉन्ट्रैक्ट में बांधने की जरूरत नहीं है। इतना ही नहीं करण के सिर्फ उनसे पूछने पर ही ये कपल उनकी फिल्म का हिस्सा बन जाएंगे। ऐसे में ये साफ हो गया है कि इन दोनों को तीन फिल्मों में साथ साइन करने वाले खबरें महज फेक न्यूज है। आपको बता दें, इस कपल ने शादी से पहले भी कभी करण जोहर के साथ पैसे या कॉन्ट्रैक्ट के बारे में बात नहीं की। तो वो अब ऐसा क्यों करेंगे? करण जोहर ने भी अब क्लियर कर दिया है कि ये झूठी खबरें हैं।

## हार्दिक पांड्या ने अपनी ही वाइफ नताशा स्टेनकोविक के साथ रचाई दूसरी शादी, फोटोज हुए वायरल

बीते दिन वैलेंटाइन डे को और भी स्पेशल बनाने में नताशा स्टेनकोविक और हार्दिक पांड्या ने कोई कसर नहीं छोड़ी। इस कपल ने अपने प्यार को और गहरा करने के लिए वो किया जो शायद ही कोई करता है। इस कपल ने 14 फरवरी को दुबारा शादी कर ली। आपको बता दें, नताशा और हार्दिक पांड्या ने फैमिली और क्लोज फ्रेंड्स की मौजूदगी में उदयपुर में ड्रीमी व्हाइट वेडिंग की है। इससे पहले ये दोनों साल 2020 में शादी के बंधन में बंधे थे। वहीं, अब कपल ने अपने शादी के 3 साल बाद फिर से शादी की कस्मे खाई। ये एक ग्रैंड वेडिंग थी जिसके कुछ झलक

अब सामने आए चुकी है। इस क्रिश्चियन तरीके से निभाई गई वेडिंग में कपल ने एक-दूसरे का हाथ पकड़े हुए ग्रैंड एंटी ली। अपने इस खास दिन पर हार्दिक पांड्या ब्लैक कलर के सूट में बेहद हैंडसम लग रहे थे। उन्होंने व्हाइट शर्ट, बो टाई और ग्लासेज के साथ अपने लुक को कम्पलीट किया था। वहीं, ब्राइड नताशा स्टेनकोविक फुल स्लीव्स और थाई-हाई स्लिट वाले व्हाइट वेडिंग गाउन में बेहद गॉर्जियस लग रही थी। स्टेटमेंट डायमंड नेकलेस और मैचिंग इयररिंग्स ने नताशा के वेडिंग लुक को और भी स्पेशल बना दिया। स्लीक बन और नेचुरल मेकअप के साथ एक्ट्रेस बेहद प्रीटी लग रही थीं।

कपल ने डांस करते हुए एंटी की और उनके पीछे ब्राइड्समैड्स और ग्रूमस्मैन भी चलते नजर आए। अब इन दोनों ने सोशल मीडिया पर अपनी दूसरी शादी की कुछ तस्वीरें अपने चाहने वालों के साथ शेयर की हैं। एक फोटो में नताशा और हार्दिक एक-दूसरे को किस कर रहे हैं। वहीं, एक फोटो में नताशा अपने पिता के साथ हैं। एक तस्वीर में कपल के साथ उनका बेटा अमरस्य भी नजर आ रहा है। इन तस्वीरों को शेयर करते हुए इन्होंने कैप्शन में लिखा, हमने 3 साल पहले ली गई कस्मों को फिर से दोहराकर प्यार के इस द्वीप पर वैलेंटाइन डे मनाया।



## शादी के बाद पहले वैलेंटाइन डे पर पति करण के साथ निकली बिपाशा बसु, कहा-फर्स्ट टाइम हुआ है कि...

बॉलीवुड में इन दिनों कई नए-नवेले कपल बने हैं। जिनमें एक नाम बिपाशा बसु और करण सिंह गोवर का भी है। दरअसल कल पुरे देश में वैलेंटाइन की धूम देखने को मिली थी। ऐसे में बॉलीवुड सितारों भी अपने-अपने पार्टनर के साथ वैलेंटाइन डे सेलिब्रेट करते हुए देखे गए हैं। इन्हीं कपल की लिस्ट में बिपाशा और करण का नाम भी शामिल है। लेकिन अपने पहले वैलेंटाइन डेट पर ना जाने क्यों बिपाशा को किस बात का गिल्ट सताता हुआ भी नजर आ रहा है। दरअसल बिपाशा बसु और उनके पति-एक्टर करण सिंह गोवर वैलेंटाइन के दिन मुंबई में स्पॉट किए गए। ये पहला मौका है जब कपल अपनी नन्ही सी जान देवी को घर पर छोड़कर बाहर निकला था। हालांकि न्यू मॉम बिपाशा को हवी करण के साथ डेट नाइट पर भी बेटी की याद सताती रही। इस दौरान एक्ट्रेस जल्द से जल्द देवी के पास पहुंचने के लिए उतावली दिखीं। इस दौरान बिपाशा शॉर्ट ब्लैक एंड व्हाइट में काफी गॉर्जियस लग रही हैं। वहीं करण ऑल ब्लैक लुक में हैंडसम लग रहे थे। वही बिपाशा से जब पैपराजी ने पूछा की बेटी कैसी है, इस पर एक्ट्रेस ने कहा, यह पहली बार है जब बेटी को घर छोड़कर आई हूँ और इसके लिए काफी गिल्टी भी फील हो रहा है। साथ ही एक्ट्रेस ने कहा, ना चाहते हुए भी उसे छोड़ के आना पड़ा। बहुत गिल्ट हो रहा है फर्स्ट टाइम निकली हूँ। वैलेंटाइन डे के लिए सब बोले-जाना चाहिए, थोड़ा एक दूसरे के लिए भी वक्त निकालो। बता दें बिपाशा बसु और करण सिंह गोवर शादी के 6 साल बाद री-टंस बने हैं। इस कपल ने 12 नवंबर 2022 में बेटी देवी का स्वागत किया। एक्ट्रेस की प्रेग्नेसी में काफी कॉम्प्लिकेशन भी हुए थे, जिसका खुलासा उन्होंने खुद किया था। बिपाशा बसु और करण सिंह गोवर ने 30 अप्रैल 2016 में शादी की थी। दोनों की पहली मुलाकात अलोन मूवी सेंटर पर हुई थी।



## बेकाबू एक्ट्रेस संग प्रतीक बब्बर ने ऑफिशियल किया अपना रिश्ता, एक जैसा टैटू फ्लॉन्ट करते दिखा कपल



बॉलीवुड के मशहूर अभिनेता राज बब्बर के बेटे एक्टर प्रतीक बब्बर को लाइफ में एक बार फिर प्यार ने दस्तक दे दी है। प्रतीक इन दिनों एक एक्ट्रेस को डेट कर रहे हैं और दिलचस्प बात ये है कि उन्होंने अपने सीक्रेट

रिलेशनशिप को वैलेंटाइन डे के मौके पर ऑफिशियल कर दिया है। प्रतीक ने सोशल मीडिया पर अपनी लेडीलाव संग अपने रिश्ते को ऑफिशियल किया है। प्रतीक के अपने रिश्ते को ऑफिशियल करते ही एक्टर

दोनों के ही चेहरे नजर नहीं आ रहे हैं। इसके अलावा दूसरी फोटो में दोनों अपनी बाँड़ी पर पी और बी का एक जैसा टैटू फ्लॉन्ट करते दिख रहे हैं। चलिए अब आपकी एक्साइटमेंट को खत्म करते हुए बताते हैं कि एक्टर प्रतीक बब्बर जिस एक्ट्रेस को डेट कर रही हैं उनका नाम प्रिया बनर्जी है। अभिनेत्री ऐश्वर्या राय की फिल्म जज्बा में प्रिया ने खास रोल निभाया था। प्रिया कई साउथ फिल्मों में काम कर चुकी है, इसके अलावा प्रिया ने फेमस वेब सीरीज बेकाबू में अपनी एक्टिंग से सभी का अपना दीवाना कर दिया था। बेकाबू में प्रिया ने कई बोलड और इटीमेट सीन्स दिए थे। बेकाबू के अलावा भी प्रिया कई वेब सीरीज का हिस्सा रह चुकी हैं। प्रिया सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहती हैं और अपनी बोलड और सेक्सी फोटोज साझा करती रहती हैं। प्रतीक और प्रिया की पहली मुलाकात एक कॉमन फ्रेंड के जरिए हुई थी। पहली मुलाकात के बाद दोनों ज्यादा टाइम एक साथ स्पेंड करने लगे और धीरे-धीरे प्रिया को प्रतीक पसंद करने लगे और फिर दोनों में प्यार हो गया। पिछले दिनों खबरें आई थीं कि एक्टर ने अपने और प्रिया के बारे में अपनी फैमली को भी बता दिया है। बता दें कि साल 2019 में प्रतीक बब्बर ने बीएसपी के नेता पवन की बेटी सान्या सागर से शादी की थी। हालांकि, दोनों का रिश्ता ज्यादा दिनों तक टिक पाया और शादी के एक साल बाद ही दोनों के बीच मनमुटाव की खबरें सामने आने लगीं। इसके बाद प्रतीक और सान्या ने तलाक ले लिया। सान्या के बाद अब प्रतीक को प्रिया में अपना दूसरा प्यार मिल गया है।

# उपनगर गवालियर का हो रहा है चहुँमुखी विकास: मंत्री तोमर

**गवालियर।** उपनगर गवालियर के वाई 4 में बारहवें दिवस विकास यात्रा का शुभारंभ प्रदेश सरकार के ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कोटेश्वर महदेव महाराज के दर्शन कर किया। उन्होंने कहा कि विकास यात्रा को प्रतिदिन आमजन का अपार सहयोग एवं आशीर्वाद मिल रहा है। विकास यात्रा के दौरान मंत्री तोमर ने विद्युत एवं नगर निगम के 3 करोड़ से अधिक के विभिन्न विकास कार्यों का भूमि पूजन एवं लोकार्पण भी किया।

साथ ही विद्यालयों में पहुंचकर निरीक्षण कर अधिकारियों को निर्देशित किया और



आवश्यक कार्य किये जाने के लिए संबंधित शिक्षकों का सम्मान भी किया। उन्होंने प्रदेश

सरकार द्वारा चलाई जा रही जनहितेपी योजनाओं के बारे में आमजन को अवगत कराया, जिससे वह उन योजनाओं का ज्यादा से ज्यादा लाभ ले सकें। इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री तोमर ने कहा कि क्षेत्र का चहुँमुखी विकास किया जा रहा है। उपनगर की सभी प्रमुख सड़कों को फोरलेन रोड बनाने के साथ ही वाई 4 में भी सड़कें को बनाई जा रही है। सीवर व पेयजल लाइनें डाली जा रही हैं। इसके साथ ही स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर बनाते हुए प्रत्येक वाई के नजदीक ही सजीवनी क्लीनिक खोली जा रही है। शिक्षा के क्षेत्र में सीएम राईज स्कूल के साथ ही स्मार्ट स्कूल भी बनाए जा रहे हैं। इस अवसर पर वरिष्ठ जनप्रतिनिधि प्रयाग तोमर, पार्षद श्रीमती रेखा चंदन राय, चंदू सेन, गुरुदयाल सिंह, ध्रुव गौतम, धर्मवीर राठौर सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।



## 350 बुजुर्गों को तीर्थ कराने स्पेशल ट्रेन जगन्नाथपुरी रवाना

प्रदेश सरकार मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना के तहत बुजुर्गों को तीर्थ कर रही है। इस योजना के तहत गुरुवार को गवालियर से जगन्नाथपुरी तीर्थ के लिए स्पेशल रेलगाड़ी रवाना हुई। सांसद विवेक नारायण शोजवलकर, लघु उद्योग विकास निगम की अध्यक्ष इमरती देवी, बीज एवं फॉर्म विकास निगम के अध्यक्ष मुनालाल गोयल व

भाजपा जिला अध्यक्ष अभय चौधरी ने हरी झण्डा दिखाकर तीर्थ दर्शन स्पेशल ट्रेन को रवाना किया। इस स्पेशल ट्रेन से गवालियर जिले के लगभग 350 बुजुर्ग तीर्थ करने गए हैं। तीर्थ के लिये रवाना करने से पहले सांसद शोजवलकर सहित अन्य अतिथियों ने बुजुर्गों का पुष्पाहारों से आत्मीय स्वागत किया। इसके बाद हरी झण्डा दिखाकर

ट्रेन को रवाना किया। बुजुर्गों के सहयोग के लिये जिला प्रशासन द्वारा अधिकारियों व कर्मचारियों की एक टीम तीर्थ यात्रियों के साथ भेजी गई है। तीर्थ दर्शन स्पेशल ट्रेन को रवाना करते समय नगर निगम के पार्षदराज तथा सर्वश्री कमल माखोजानी व दीपक शर्मा सहित अन्य जनप्रतिनिधिगण एवं संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

## शांति एवं आपसी भाईचारे के साथ मनाएँ त्यौहार: कलेक्टर

**गवालियर।** महाशिवरात्रि, रंगों का त्यौहार होली, शब-ए-बारात, गुठी पड़वा, चैती चाँद, रामनवमी, महावीर जयंती, अम्बेडकर जयंती व बैसाखी इत्यादि त्यौहार शांति, सदभाव एवं आपसी भाईचारे के साथ मनाने की अपील जिला शांति समिति द्वारा की गई है। शांति समिति की बैठक कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह की अध्यक्षता एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अमित सांघी की मौजूदगी में गुरुवार को कलेक्टर के सभागार में आयोजित हुई। कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह ने शांति समिति से धार्मिक आयोजन के दौरान आम नागरिकों की सुविधाओं व शहर की व्यवस्थाओं को बनाए रखने में सहयोग करने की अपील भी शहरवासियों से की है। शांति समिति के सदस्यगण भी अपने-अपने क्षेत्र में व्यवस्थाएँ बनाए रखने में सक्रिय भागीदारी निभायेंगे। शांति समिति ने जिले वासियों से आग्रह किया है कि होलिका दहन में पूरी सावधानी बरतें अर्थात् ड्राम्बरीकृत सड़क, बिजली, टेलीफोन व केबल बायर के नीचे होलिका दहन न करें। होली त्यौहार पर

प्राकृतिक रंगों का इस्तेमाल करने पर भी शांति समिति ने विशेष बल दिया है। कलेक्टर सिंह ने इन सभी त्यौहारों पर पानी,

के दौरान बिजली आपूर्ति बाधित न हो। कलेक्टर एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने समिति को भरोसा दिलाया कि होलिका पर्व



बिजली व साफ-सफाई के पुख्ता इंतजाम करने के निर्देश नगर निगम आयुक्त सहित अन्य संबंधित अधिकारियों को दिए। उन्होंने बैठक में यह भी निर्देश दिए कि इन त्यौहारों

सखी से रोका जायेगा। त्यौहार के समय कार्यपालक मजिस्ट्रेट सहित अतिरिक्त पुलिस अधीक्षकों, अनुविभागीय पुलिस अधिकारियों व थाना प्रभारियों को अपने-अपने क्षेत्र में दोनों त्यौहारों के दौरान विशेष सतर्कता बरतने की हिदायत दी है। गुरुवार को कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह एवं पुलिस अधीक्षक अमित सांघी की मौजूदगी में आयोजित हुई शांति समिति की बैठक कलेक्टर कार्यालय के सभाकक्ष में सम्पन्न हुई। बैठक में नगर निगम आयुक्त किशोर कान्याल, एडीएम एच बी शर्मा एवं पुलिस एवं प्रशासन के अन्य अधिकारियों सहित शांति समिति के सदस्यगण और विभागीय जिला अधिकारी उपस्थित थे। कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह की अध्यक्षता में शांति समिति की प्रथम बैठक में शांति समिति के सभी सदस्यों ने पुष्प-गुच्छ भेंट कर कलेक्टर का स्वागत किया। सभी सदस्यों ने बताया कि गवालियर जिले में सभी त्यौहार शांति और सदभाव के साथ मनाए जाते हैं। समिति के सभी सदस्य त्यौहारों में प्रशासन को हर संभव सहयोग प्रदान करते हैं।

## बंजर जमीन पर जैविक खाद का उपयोग कर बनाया सिटी फारेस्ट

खराब पड़ी बंजर भूमि को भी जैविक खाद के उपयोग से हरा-भरा करने का कार्य गवालियर की गौशाला की भूमि पर हुआ है। लैटर फैक्ट्री की जमीन जिस पर कैमिकल के उपयोग से जमीन की उपजाऊ क्षमता खत्म हो गई थी, उसी भूमि को मेहनत और जैविक खेती से हरा-भरा कर पूरा जंगल ही खड़ा कर दिया है। नगर निगम की लालटिपारा स्थित आदर्श गौशाला बनने से पहले जहाँ दो दशक तक लैटर फैक्ट्री संचालित होती थी। इस फैक्ट्री में उपयोग किए गए कैमिकलों के कारण यहाँ की जमीन बंजर हो चुकी थी। इसके बाद यहाँ पर लालटिपारा आदर्श गौशाला को बनाया गया।

यहाँ पर कैमिकलों के उपयोग के कारण जमीन पूर्णरूप से बंजर हो चुकी थी। इसके कारण अनेकों



बार पौधरोपण का प्रयास किया गया लेकिन हर बार पौधे मर जाते थे। इसके बाद कोरोनाकाल में संत श्रृषभानंद महाराज के मार्गदर्शन में यहाँ पर गोबर गैस प्लांट से निकलने वाली जैविक खाद का उपयोग किया गया। इस खाद को मिट्टी में कई बार मिलाकर उपजाऊ बनाया गया। इसके बाद यहाँ पर मियावाकी पद्धति से पौधरोपण किया गया। पौधरोपण के लिए स्थानीय एवं आयुर्वेदिक पौधों का चयन किया गया। अब यह पौधे पेड़ बन चुके हैं और यहाँ पर स्थानीय एवं गौशाला में आने वाले भक्तगण सैर करते हैं।



## लायंस क्लब ऑफ गवालियर का मिशन 50000 पूर्ण

लायंस क्लब ऑफ गवालियर का वर्ष 2022 - 23 के लिए जरूरतमंदों को निशुल्क भोजन कराने का मिशन 50000 सफलता के साथ पूर्ण कर लिया गया। कार्यक्रम के समन्वयक लायन राघवेंद्र अवस्थी को इस मिशन के पूर्ण होने पर सम्मानित किया गया। साथ ही कार्यक्रम संयोजकों लायन सुनील गोयल कोटी वाले, लायन परमजीत सिंह खाम्बा और सभी दिवस के संयोजकों को आभार भी ज्ञापित किया गया। ज्ञात हो लायंस क्लब ऑफ गवालियर में अपने वार्षिक परियोजना में गरीब और निराश्रित जरूरतमंद मरीजों के परिजनों को जिनके मरीज हॉस्पिटल के विभिन्न विभाग में भर्ती हैं, उन्हें निशुल्क भोजन प्रदान करने का निश्चय लिया था जिसे मिशन 50000 का नाम दिया गया था। लायंस क्लब गवालियर ने 7 महीने में ही इस मिशन को पूर्ण कर लिया जो सफलता का सूचक है। पूर्व प्रांत पाल लायन भोजवानी, पूर्व प्रांत पाल जी डी लड्डा, त्वरित पूर्व प्रांत पाल लायन सुनील गोयल एवं क्लब के सभी पूर्व अध्यक्ष कार्यकारिणी सदस्य और साधारण सदस्यों ने इस मिशन के पूर्ण होने पर शुभकामनाएं और बधाइयाँ प्रेषित की है आने वाले कार्यकारिणी सभा में बचे हुए वर्ष के लिए अलग से संकल्प लिया जाएगा। संभावना है कि मिशन 21000 लिया जा सकता है।

## जेसीआई गवालियर मेट्रो का शपथ ग्रहण समारोह एवं अवार्ड नाईट हुई

जेसीआई गवालियर मेट्रो द्वारा 21वा शपथ ग्रहण समारोह एवं अवार्ड नाईट का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में अग्रवाल परिचय सम्मेलन के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजेश एन , गेस्ट ऑफ हॉनर मण्डल अध्यक्ष जेसी मनोज चौरसिया, मुख्य वक्ता के रूप में संस्थापक अध्यक्ष जेसी अनुपम तिवारी, शपथ विधि अधिकारी मंडल उपाध्यक्ष जेसी अमृता शर्मा उपस्थित रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ गणेश वंदना कर किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे अध्यक्ष अध्यक्ष जेसी मनीष शर्मा द्वारा सभी मेम्बर को गिफ्ट देकर सम्मानित किया एवं अपनी वार्षिक रिपोर्ट सदन में प्रस्तुत की। शपथ विधि अधिकारी मंडल उपाध्यक्ष जेसी अमृता शर्मा द्वारा अध्यक्ष जेसी विपिन अग्रवाल को शपथ ग्रहण कराई गई। साथ ही अध्यक्ष पद पर नियुक्त किया। जेसीआई गवालियर मेट्रो के अध्यक्ष 2022 जेसी मनीष शर्मा

द्वारा अध्यक्ष जेसी विपिन अग्रवाल को गोल्डन कॉलर एवं अध्यक्षीय पिन प्रदान की गई। साथ ही सचिव एवं अन्य चैट्टर से पधारें अध्यक्ष एवं सचिव उपस्थित रहे। कार्यक्रम में पधारें हमारे सभी सीनियर्स को



जेसी अतुल गाँव एवं कोषाध्यक्ष जेसी विजय गोस्वामी को पिन प्रदान की गई। जेसिरेट रीना गोस्वामी ने जेसिरेट विंग के चेयर पर्सन की और जूनियर जेसी सार्थक अग्रवाल ने जेजे विंग के चेयरमैन की शपथ ली। मण्डल अध्यक्ष जेसी मनोज चौरसिया ने 14 नवीन सदस्यों को शपथ ग्रहण करवाई। इस कार्यक्रम में जॉन 6 के सम्मानीय सीनियर्स वरिष्ठगण स्मृति चिन्ह भेंट किए गए। कार्यक्रम का संचालन जेसी राजेंद्र शर्मा एवं जेसी रेट विंग की अध्यक्ष जेसी रीना गोस्वामी द्वारा किया गया कार्यकारिणी की घोषणा पूर्व अध्यक्ष जेसी सुदर्शन शर्मा द्वारा की गई सभा में पूर्व अध्यक्ष जेसी संजीव निगांतिया, जेसी सुधीर त्रिपाठी मौजूद थे। सचिव जेसी अतुल गाँव ने सभी का आभार वक्त किया।

## उचित मूल्य की दुकान पर पात्रता पर्ची सूची के वाचन से खुश हुए लोग

**गवालियर।** विकास यात्रा को जनोमुखी बनाने के उद्देश्य से गवालियर जिले में अभिनव पहल हुई है। जिस तरह ग्राम सभा में खसरा व बी-1 का वाचन कर ग्रामीणों को नामांतरण व अभिलेखों में सुधार की वस्तुस्थिति बताई जाती है, उसी तरह जिले की शासकीय उचित मूल्य की दुकानों से संबद्ध खाद्यान्न पात्रता पर्चीधारियों की सूची पड़कर सुनाई जा रही है। इससे राशन विवरण में पारदर्शिता आने के साथ-साथ यहाँ छूटे हुए पात्र परिवारों को योजना से जोड़ना आसान हुआ है। साथ ही जिनका नाम हाल ही में जुड़ा है वे भी अपना नाम सुनकर राशन लेने आ रहे हैं।

विकास यात्रा के दौरान किया गया। इसी तरह ग्राम जौरासी में विकास यात्रा के दौरान हुए जनसंवाद के

सुरेश का कहना था कि सरकार वास्तव में पूरी पारदर्शिता के साथ जरूरतमंद लोगों को निशुल्क



दौरान पात्रता पर्ची की सूची पड़कर सुनाई गई। इस अभिनव पहल से अमरपुरवासी काफी खुश नजर आए। यहाँ निवासरत

राशन मुहैया करा रही है। पात्रता पर्ची वाले परिवारों की सूची का वाचन कराने की पहल कर जिला प्रशासन ने सही कदम उठाया है।

**भगवान की बाल लीलाओं की कथा सुनकर मंत्रमुग्ध हुए श्रद्धालु, 150 दिव्यांगों के बने कृत्रिम अंग**

गवालियर। श्रद्धेय गुरुवाणी सेवा ट्रस्ट और लायंस क्लब ऑफ गवालियर के संयुक्त तत्वावधान में फूलबाग मैदान में आयोजित नौ दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा एवं निःशुल्क स्वास्थ्य मेले में पांचवें दिन भगवान बाल लीलाओं का वर्णन किया गया। कथा व्यास ने पूतना वध, सक्तमूरु वध, माखन चोरी, यमलाजुन उद्धार, वृंदावन वास, गोपी, चौर हरण सहित गोबर्धन की उत्पत्ति और पूजन के प्रसंगों की कथा का श्रवण कराया। कथा व्यास संत श्रीगोपाल दास महाराज ने कहा कि नटखट गोपाल अपनी मूर्त्ती से माखन चोरी नहीं करते थे उसके पीछे बटो रहस्य होता था। एक बार सभी देवताओं ने मिलकर बाल गोपाल से कहा कि हमें आपके घर पर माखन खाना है। तो भगवान ने कहा कि मैं से माँगू तो वह देगी नहीं इसलिए मैं मटकी फोड़ दिया करूंगा आप सभी आकर खा जाया करो। यदि भगवान माखन चोरी नहीं करते तो कुबेर के पुत्र जो वृक्ष बने थे उनका उद्धार कैसे होता।

## संत नहीं बन सकते तो संतोषी बन जाओ: सुप्रसिद्ध भागवतचार्य



गेंडे वाली सड़क पर कृष्ण मंदिर पर चल रही श्रीमद् भागवत कथा में सातवें दिन सुप्रसिद्ध भागवतचार्य पं. श्री धनश्याम शास्त्री महाराज ने कहा कि भगवान कृष्ण के सामान कोई सहनशील नहीं है। क्रोध हमेशा मनुष्य के लिए कष्टकारी होता है मनुष्य स्वयं को भगवान बनाने के बजाय प्रभु का दास बनने का प्रयास करें, क्योंकि भक्ति भाव देख कर प्रभु में वास्तव्य जागता है तो वे सब कुछ छोड़ कर अपने भक्तस्वरूपी संतान के पास दौड़े चले आते हैं। गृहस्थ जीवन में मनुष्य तनाव में जीता है, जब कि संत सदाव्य में जीता है। यदि संत नहीं बन सकते तो संतोषी बन जाओ। संतोष सबसे बड़ा धन है। शास्त्री जी ने बताया कि जीवन में कितनी भी विकट परिस्थिति क्यों न आ जाए मनुष्य को अपना धर्म व संस्कार नहीं छोड़ना चाहिए जिसकी भगवान के चरणों मआगे कथावाचक पं.धनश्याम शास्त्री जी ने कथा के दौरान श्रीकृष्ण एवं सुदामा की मित्रता के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि सुदामा के आने की खबर पाकर किस प्रकार श्रीकृष्ण दौड़ते हुए दखाजे तक गए थे। पानी परात को हाथ छूटो नहीं, नैनन के जल से पग धोयें। श्र? कृष्ण प अपने बाल सखा सुदामा की आवभगत में इतने विभोर हो गए के द्वारका के नाथ हाथ जो?कर और अंग लिपटाकर जल भर नेत्रों से सुदामा का हालचाल पछने लगे। उन्होंने बताया कि इस प्रसंग से हमें यह शिक्षा मिलती है कि मित्रता में कभी धन दौलत आड़े नहीं आती है कथा परीक्षित अशोक सुनीता देवी, माधव बाल निकेतन के चेयरमैन नूतन श्रीवास्तव, अध्यक्ष पवन भटनगर विजलक्ष्मी भटनगर सीमा सक्सेना तोषी भटनगर रुचि गुप्ता हरिओम शर्मा ने भागवत पुराण की आरती की।